
www.acessaber.com.br 

ESCOLA ________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________TURMA:___________

NOME:_______________________________________________________________ 

 

As limitações do liberalismo no Brasil 

 

1) O que acontecia com a população a medida que o declínio colonial brasileiro ia 

se acentuando? 

R. Aumentava o descontentamento da população colonial em relação a 

metrópole. 

 

2) O que surgiu com esse descontentamento? 

R. Revoltas que pretendiam a Independência de uma parte do Brasil ou de todo 

ele. 

 

3) Por quem essas revoltas foram lideradas? 

R. Por elementos da camada média, que adotavam a ideologia liberal e não 

obtiveram apoio das classes dominantes. 

 

4) Referente a ideologia, qual a característica mais importante dos movimentos 

emancipacionista? 

R. O liberalismo por eles adotado tinha surgido na Europa. 

 

5) Qual aspecto do liberalismo adotado no Brasil? 

R. Contraditório, o de uma ideologia burguesa em um país que nem possuía 

burguesia. 

 

6) Qual consequência das limitações que as ideias liberais tiveram no Brasil? 

R. Raramente podiam ser aplicadas as teorias na prática. 

 

7) O que significava falar em liberdade em um país onde quase metade da 

população era escrava? 

R. A hipocrisia desse sistema. 


